

Lapunk mai száma nyolc oldal, ára 1000 korona.

Deberczen, I. évfolyam, 55. szám.

Össztörték, 1924. május 22.

Deberczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.
Előfizetési ár egy hóra 30000 K

Világtörténelmi dátum.

Ezeröttszáznyolcvanhét évvel ezelőtt e napon, Kr. u. 337. évben, — május 22-én világraszóló esemény ment végbe a bizánci görög császári palotában: haldokolt a császár, a világ ura, Nagy Konstantin. A lerokádó klasszikus világ, a hanyatló görög-római szellem utolsó nagy császáranak haldoklása világtörténelmi jelentőségű emelkedett, mert a haldokló császár — a világ ura — kit istennek tisztelték s kinek császári elődjét hivatalosan is az istenek sorába iktatták, lemondott a minden hatalom elsőségének jogáról, meghódolt egy más hatalom előtt: felvette a kereszténységet.

Nagy Konstantin ugyan már uralkodása folyamán elismerte az addig három századon át üldözött, tűzzel-vassal pusztított s tíz nagy vérfürdőn keresztülesett kereszténységet, de ez utolsó tényével államvallássá is emelte a hatalmas, nagy kulturbirodalomban. Bár Nagy Konstantin halála után jöttek még a kereszténységre véres, zavaros idők, de a hitet az emberek lelkéből több kiirtani nem lehetett. Megindulhatott világtörténelmi hivatásának örök útjára, az emberiség megváltására.

Micsoda megrendítő, lesújtó erővel sugározhatott szét a lélekben élő hit ereje, hogy térdre hullott előtte császár-istenével együtt az az előkelő római világ, mely előbb a láthatatlan egy istent a koldusok rögeszméjeként nevette és gúnyolta. Micsoda büvös igézéssel szólhatott a népvándorlás töretlen lelkü, vad barbárjaihoz, hogy ők, a mindent meghódítók, csak ezt az egyet, a kereszténységet nem tudták meghódítani, ellenben meghódították ők neki. Mi állította, döbentette és fordította meg Róma falai alatt a dulusra indult hun sereg vezérét: Attilát.

És mi volt az a győzhetetlen erő, mely egész kulturvilágunk történetét és beláthatatlan nagy fejlődését a kereszténység történetéhez fűzte, a kereszténység által nyújtott alapokra építette fel az emberi művelődés legnagyobb szerű alkotásait.

Bizonnyára a kereszténység örök emberi igazsága, a keresztény erkölcs örök emberi tisztasága. A krisztusi tanok embermegváltó, örök értéke volt az az erő, amely előtt megszégyenült és meghódított a romlottság gyönyöreibe fuladt római, megrendültek és megtorpannak a népvándorlás sötét századainak minden felemészítő, barbar karavánjai s melynek glóriás fényével megvilágosodott. Megváltója előtt 1587 évvel ezelőtt e napon térdre hullott a haldokló nagy császár, kit pedig istennek is tisztelték...

Hivatalos jelentés a szanálási terv eddigi végrehajtásáról.

Megszűnt az infláció. - 345 milliárd a belső kényszerkölcsön eredménye. - Az ország négy hónap alatt 15 millió dollár értéket hozott össze. - A kormány pontosan végrehajtja a szanálási tervet.

Budapest, máj. 21. A magyar kormány a népszövetségi delegációval egyetértésben kidolgozott pénzügyi tervet a legnagyobb energiával hajta végre. Április elsejével a folyó kiadások fedezésére szolgáló inflációnak meg kellett szűnni. Ez időpont óta az állam a jelzett célra nem is vette igénybe a Jegyintézet hitelét, csupán az utolsó két hónapban még esedékes hátralékos tartozások fedezésére. A kormány a pénzügyi tervezetet szigorúan betartotta és így a Magyar Nemzeti Bank, amely előreláthatólag június első felében fog megnyitni, teljesen tiszta helyzetet fog találni. Az ország pénzügyi teljesítő képességének megfestítésével az utóbbi hetek folyamán jelentős összeget bocsátott az állampénztár rendelkezésére. 345 milliárd papírkorona, azaz a svájci frank kurzusát 17 ezer papírkoronával számít-

va, 20 millió svájci frank a belső kényszerkölcsön eredménye, továbbá 20 millió svájci frank idegen valuták, amely összeget a magyar bankok és a magyar ipar mint a 250 millió aranykorona nagykölcsonból visszafizetendő rövid lejáratu hitelt bocsátott az állampénztár rendelkezésére. Ezenkívül a kényszerkölcsönelőleg hátralékos befizetése emián kb. 60 milliárd papírkoronára, azaz 3 és fél millió svájci frankra lehet számítani. A kényszerkölcsön második részlete 180 milliárd papírkoronára, azaz 10.6 millió svájci frankra becsülhető. Az ország tehát 4 hónapos rövid idő alatt 84.100.000 svájci frankot hozott össze a maga erejéből a népszövetség égisze alatt kezdeményezett rekonstrukciós munka sikere érdekében. — (MTI.)

Valkó miniszter beszéde a vámtarifajavaslatról.

Az új helyzettől nem félti a kereskedelmet. Nem vár drágulást az új vámtarifától. — A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, május 21. A nemzetgyűlés szerdai ülésén megkezdte a vámtarifáról szóló javaslat tárgyalását. Görgy István előadó ismerteti a javaslatot s rámutat annak nagy fontosságára.

A vámtarifa bevezetésével megszűnik a behozatali és kiviteli korlátozás.

Képesek leszünk kereskedelmi szerződéseket kötni a szomszédállamokkal. A javaslatot örömmel kell üdvözölni a kereskedelmi köröknek is. Nem lehet a dolgot úgy beállítani, hogy a vámtarifa csak drágaságot idéz elő, hiszen Németországban és Amerikában szintén magas védővámok vannak és még is ott a legelőkelőbb a megélhetés. Ha választani kell a között, hogy egyes árucikkek néhány fillérrel megdrágulnak, vagy hogy egyes gyárak bezárják kapuit és növekszik a munkanélküliség, azt hiszi, hogy mindenki az előbbit választja. Nem fogadhatja el Matlakovic javaslatát, hogy az olyan ipar, amely 15-ös védővám mellett nem tud produkálni, nem életképes.

Ezután Valkó Lajos kereskedelmi miniszter szólal fel. Röviden össze kívánja foglalni azo-

kat az általános szempontokat, melyek megítélése szerint a javaslat elbírálásánál mértékadó.

Az új vámtarifa tervezete négy esztendő munkájának az eredménye. Hogy épp most került ide, annak az a magyarázata, hogy most tartották a kérdést különösen aktuálisnak azért, mert a szanálással kapcsolatban az ország gazdasági rekonstrukcióját vettük tekintetbe. Azt hiszem, hogy most megvan a kellő atmoszféra arra, hogy részletekbe menve tudjuk a tárgyalásokat folytatni. Bizunk benne, hogy a népszövetség is segítségünkre fog lenni. Azt hiszem, ezzel a tarifával kellő bázist teremtünk arra, hogy ezeket a tárgyalásokat megfelelő módon folytathassuk.

Ha azt nézzük, hogyan alakul a kereskedelmi mérleg az import és export oldalán, azt látjuk, hogy ezidő szerint 500 millió aranykorona körül van egy esztendői exportunk.

Ennek több mint kétharmada közel háromnegyed része esik a mezőgazdasági terményekre, másrészt a mezőgazdasági ipari termékekre. Csak a fennmaradó rész jut egyéb ipari termékekre. Bármi mennyiségű is az ezidő szerint bizonyos mezőgazdasági

ipari exportnál, ezek nem olyan nehézségek, amelyek kereskedelem-politikai kérdésekkel lennének kapcsolatosak, hanem olyanok, amelyek ezidő szerint Európában az adott helyzetből következnek.

Hiszen ma minden állam azon igyekszik, hogy minden szükségletét maga állítsa elő.

Számításokat végeztünk, hogy milyen lenne a helyzet akkor, ha nem állott volna be a világpiac az eltolódás. Kiderült, hogy

ha nem következett volna be az import cikkkel a világpiac az éremelkedés, akkor Magyarországon a fizetési mérleg egyáltalában nem volna passzív.

Itt a gazdasági helyzet gyökeres

javulása csak akkor várható, ha az import lényegesen csökkenthető.

Ehhez az szükséges, hogy fenn-tartsuk azt az ipart, amely ezidő szerint az országban meg van és azon igyekezzünk, hogy ennek az iparnak fejlődési lehetősége legyen. Természetesen nem mester-séges eszközökkel kell egészségtelen iparágakat csinálni és fenn-tartani.

Magyarországnak emellett speciális előnye az, hogy a mostani területén a széntermelés meghaladta a békébeli termelést.

Másik szempontból össze kell fogunk és mindent el kell követnünk abban az irányban, hogy az elhelyezkedést lehetővé tegyük mindazok részére, akik itt elhelyezkedni kívánnának. A szanálási törvények értelmében a vá-mokat 40 millió aranykoronára kell emelni. Amikor a vámtételek emeléséről van szó, azt úgy kell megtenni, hogy azáltal a fogyasztás semmiképpen ne csökkenjen.

A gazdasági megnyugváshoz természetesen szükséges az is, hogy valutánk stabil legyen.

Mihelyst a jegybank működését megkezdte, ez is be fog következni és az is lényegesen hozzájárul ahhoz, hogy itt megnyugvás álljon elő.

A sztrájkok is csökkenteni fognak, hiszen a sztrájkok a folytonos ár-hullámzásokkal és valutáris ingadozásokkal magyarázhatók.

Fel kell említenem a vállalatok osztalék politikáját is. Ezen a téren egészséges állapot csak akkor következik be, ha a vállalatok abban a helyzetben lesznek, hogy az investált tőke után megfelelő kamatot adhassanak.

Érthető, hogy a kereskedelmet hidegen hagyja a javaslat, mert új összeköttetésekről és hitel lehetőségekről kell gondoskodnia.

De nem kell félteni a kereskedelmet, mert van annyira rátermelt, hogy megtalálja ebből a helyzetből is a kivezető utat.

Ha ezt a kérdést is csak abból a szempontból kell nézni, hogy mit kíván az ország jövője. Ma, amikor az összes államok ezt a rendszert követik, bűn volna más politikát követni.

Nagyon fontos az árak alakulásának kérdése is. Itt azonban különbséget kell tenni a különböző árak között. Ott, ahol a termelés kielégíti a szükségletet, ahol verseny áll elő, nem kell tartani attól, hogy az árak befolyással lesznek az árakra. Ott azonban, ahol a termelés nem elégíti ki a szükségletet, ott egy bizonyos emelkedés áll elő, mint ahogy már elő is állott.

de a vámtarifa nyomán itt sem fog drágulás előállni, sőt ellenkezőleg bizonyos visszaesés követhetik majd be.

Lehetnek kivételek, ez azonban nagyon jelentéktelen. Sokkal nagyobb az az előny, amely a vámtarifából az országra háramlik.

Sokaknak nem szimpatikus a javaslat. Vannak, akik politikai propagandára célnak használják ki az illető javaslatokat. Mégis arra kéri a nemzetgyűlés, hogy ne politikai szempont szerint mérlegelje ezt a javaslatot, hanem tisztán a gazdasági és mindenkor az ország gazdasági jövőjének szempontjából. (Általános helyeslés.)

Ezután áttérnek az interpellációkra, melyekről lapunk más helyen tudósítunk.

Nincs pozitívum az aranyparitásos fizetésre vonatkozólag.

Budapest, máj. 21. Olyan politikai körökből, amelyeknek beavatottságában nincs okunk kételkedni az aranyparitásos alapon történő tisztviselői fizetés rendezés kérdésében a következő információkat kaptuk:

Minden dátum, amely a tisztviselők legújabb fizetésére, nevezetesen az aranyparitásos fizetési rendszerre való áttérésre nézve napvilágot lát, nem egyéb, merő kombináció. A kormány csak most készíti el a részletes aranyköltségvetést, amely még nincs letergályva. Döntést e tekintetben csak az aranyköltségvetés részletes letergályolása alkalmával hozhat a kormány és még hosszadalmas hetekig tartó előkészületi tárgyalásokra van szükség, amíg ez megtörténhetik.

A román király Bukarestbe érkezett.

Bukarestből jelentik: A román király szombat reggel visszaérkezett Bukarestbe. A pályaudvaron a trónörökös és neje, az összes miniszterek, a diplomáciai kar, a főpapság, a katonai és polgári hatóságok vezetői és a polgári pártok vezetői fogadták. A város zászlódszében várta a királyt.

Az állomás környékén óriási népmoeg jelent meg, amely a királyi párt élénken megéljenezte.

Az általános kereseti adó aranyértékelése.

Budapest, május 21. Az általános kereseti adót az évtől kezdve tudvalevőleg aranykoronában vetik ki. A kivetésre vonatkozólag most a pénzügyminiszterium körrendeletet adott ki, melyben úgy rendelkezik, hogy az adóalapot első sorban papirkoronában kell megállapítani és azt a pénzügyigazgatóság számítja át aranykoronára és pedig minden 3500 papirkoronát egy aranykoronának számítva.

Ujra megalakult a Pasics kormány.

Belgrád május 21. Ma délelőtt megalakult a régi összeállításban a koalíciós Pasics-Príbiscovics kabinet, amely április 12-én lemondott. A király az összes régi minisztereket kivétel nélkül újra kinevezte és ma délben a kormány tagjai már le is tették az esküt a király kezébe. Valószínű, hogy előbb-utóbb egyes miniszterek ki fognak lépni és más miniszterek vennék át tárcájukat. Egyelőre úgy áll a dolog, hogy 40 napi kormányválság után az eddigi kabinet régi összetételében vezetni tovább az ügyeket.

Interpelláció a csongrádi merényletről és egyébektől.

Miért tárgyalják a csongrádi merénylet ügyét Szolnokon. — Az igazságügyminiszter válasza Fábriának. —: Kiss Menyhérték és Fábrián beszámolója.

Budapest, május 21. A nemzetgyűlés szerdai ülésének végén rátertek az interpellációkra.

Ruppert Rezső interpellált legelőbb is azért, hogy a miniszterelnökség még nem intézte el a Kosuth párt beadott kérvényét, melyben lapindításra kér engedélyt.

A következő interpelláló Fábrián Béla, aki a csongrádi merénylet ügyében interpellálja az igazságügyminisztert és a belügyminisztert. Arról értesült, hogy a Kuria érthetetlen módon ez ügyben a szolnoki törvényszéket delegálta.

Zsirkay János: Az teljesen mindegy! A bíróság független. Kérem az elnök urat, védje meg a magyar bíróságot.

Fábrián: A kiszabadult Pirooska fivérek bántalmazták a tanúkat. Példákat hoz fel arra, hogy Csongrádon felbomlott a társadalmi béke. Egy pár ítéletet olvas fel azután, amelyekben felelős állásban levő tisztviselőkről olyasmiket állapított meg a bíróság, amelyek, ha igazak lennének, az illetőket tovább nem lehetne megtartani állásukban. Ez az állapot az egész tisztviselői kar korrumpálására vezet.

Fábrián ezután Kiss Menyhért és Zsirkay felé fordulva így folytatja:

— Önök kétféle zsidót különböztetnek meg. Az egyik a fajit zsidó, a másik a zsidóberenc, aki nincs önökkel. Nem kifogásolják a zsidó hirdetőket, nem nézik, milyen pénz, amikor zsarolják a bankokat és zsarolják a TEBE-t.

Elnök Fábriánt ezért a kifejezésért rendreutasítja.

Zsirkay: Hát miért hirdetnek akkor a zsidók nálunk?

Fábrián: Aki nincs velük az mind zsidóberenc.

Kiss Menyhért: Ez nem áll. — Wolff nem tartozik hozzájuk, még sem zsidóberenc. (Nagy derűtség a ház minden oldalán.)

Fábrián interpellációjára Pesthy Pál igazságügyminiszter azonnal válaszol: Ami Pirooskáké bevonulását illeti, a szegedi kir. ügyészség és a vizsgálóbíró szegedi és budapesti detektívekkel kint járt és megvizsgálta a tényállást. Megállapítást nyert, hogy amikor Pirooskáké Csongrádra érkeztek, csak egy igen kis csoport, egy melléletecán alig 8—10 ember fogadta és kísérté Pirooskákát haza. Utközben egyik ismerősük éljenezte Pirooskákát és erre a rokonság és hozzátartozók halkan viszonozták az éljenzést. Bankettől, ünnepségtől szó sem volt. Ami a terrort illeti, kihallgatták a zsidó Chevrá

Kadisa elnököt, aztán egy zsidó kereskedőt, azonban egyikük sem tud semmiféle terrortól. Arra a kérdésre, hogy a Pirooska-ügy szála hova vezetnek, kijelenti, hogy ez tisztán bírói ügy, amelybe nem avatkozhatnak bele, de nem tehet preventív intézkedést sem, mert ez nem vág hatáskörébe. Végül megjegyzi, hogy a szegedi főügyész a közbeke érdekében tett előterjesztést, hogy a szegedi törvényszék helyett Szolnokot delegálják. Ezt a kérelmet én teljesen honoráltam.

A Márfy-ügyre vonatkozólag megjegyzem, hogy Fábrián bizonyos elutasítási törekvésekre célzott. Ebben az irányban is meglett téve minden intézkedés és megállapítást nyert, hogy hat személyt tartóztattak le. Ezek közül négy nem is tett soha beismerő vallomást. Megállapítja továbbá, hogy Francia Kiss Mihályt az egyik zsarolási ügyben a kecskeméti törvényszék felmentette. Tény, hogy a törvényszék elnöke részt vett Francia Kiss Mihály lakodalmán. Egyébként azonban a törvényszék elnöke verrokonja Francia Kiss Mihálynak. Mint-hogy Fábrián interpellációja jórésben haluzumokon épül fel, kénytelen azt kissé tulerősnek minősíteni.

A kaposvári incidens tekintetében kijelenti, hogy a bíróság megállapította, hogy Huszár Csaba önvédelemből zsúrta meg Friedmant 1923 szeptemberében. Nyomatékosan figyelmezteti Fábriánt, hogy sem az ügynek, amelyet képvisel, sem a közérdeknek nem használ, amikor tendenciózus beállításban hozza elő a dolgokat.

Fábrián Béla viszonzásában felvilágosítást kért az igazságügyminisztertől arra vonatkozólag, — hogy Halász Lajos, a budapesti királyi ügyészség vezetője, miért vett részt politikai üléseken.

Pesthy Pál igazságügyminiszter újabb felszólalásában kijelenti, — hogy tudomása szerint az Egyesült Keresztény Liga nem politikai egyesület, már pedig ilyen esetben ez ügybe nem avatkozhatik bele. Természetes, hogy ügyész politikai egyesületnek nem lehet tagja s annak működésében nem vehet részt. Kéri válaszában tudomásul vételét.

A nemzetgyűlés többsége a választ tudomásul veszi.

Eöry Szabó Dezső a földreform-novela késedelmes végrehajtása tárgyában interpellál. Kifogásolja, hogy még mindig nem készült el a végrehajtási utasítás és e miatt a kisembereket nagy károsodás éri.

Az interpellációt kiadják a földműveléspügyi miniszternek.

Esztorgályos János a győrrév-falvi árvíz katasztrófa ügyében interpellál. Győrrév-falva Győr külvárosa és dacára a fenyegető árvíznek, a hatóságok nem gondoskodnak a védőgátak megerősítéséről. Kéri a belügyminisztert, hogy tegye meg az árvíz elhárítására a szükséges intézkedéseket.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek, hogy tegye meg az árvíz elhárítására a szükséges intézkedéseket.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Kéthly Anna és Farkas Tibor interpellációjukat elhalasztják, mire az ülés délután háromnegyed 5 órakor véget ért.

— — — — —

Meghalt a zirci apát.

Eger, május 21. Dr. Bekffy Remig zirci apát ma este 8 órakor Egerben meghalt.

Ujra öltették „A Nép” egyik cikkiróját.

Budapest, máj. 21. Dobay Tibor A Nép 1923 július 10-iki számában „Kommunista sejtek a parlamentben is képviselve vannak” cikket írt, amelyben többek között azt állította, hogy Győrött, a mikor a kommunista összeesküvést leleplezték, a kommunisták társaságában résztvett Esztorgályos is, akit csak a mentelmi jog védett meg az azonnali letartóztatás ellen.

Sajtó utján elkövetett rágalmaszás vétsége miatt Esztorgályos feljelentést tett a cikk írója ellen. — Egy hónappal ezelőtt már ki volt tűzve a tárgyalás, azonban a valódiság bizonyításának elrendelése miatt a bíróság a főtergályost elnapolta.

A ma megtartott tárgyaláson Dobay Tibor kijelentette, hogy bizonyítani akarja a valódiságot. Ezt a bíróság el is rendelte közérdek címén.

Egy óras tanácskozás után meghozta a bíróság ítéletét, bünsnek mondotta ki Dobay Tibort sajtó utján elkövetett rágalmaszás vétségében és ezért 3 heti fogházra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, valamint 400 ezer korona ügyvédi költség megfizetésére kötelezte. Esztorgályos az ítéletben megnyugodott, Dobay azonban felebbeszét jelentett be.

Kivégezték Riffel ezredes gyilkosát.

Budapest, május 21. A legfelsőbb haditörvényszék, mint ismeretes, Bodó József honvédet kőtél általi halálra ítélte, miután beigazolták látta a szándékos gyilkosság elkövetését, amit az által ocségekedett, hogy a gyakorlóterén a parancs ellenére vak föltés helyett éles föltést tett fegyverbe és azzal agyonlőtte parancsnokát, Riffel ezredest.

Az ítélet végrehajtását ma délelőtt 9 óra tá tüzték ki. Az akasztás nyilvános volt és a honvédtörvény szerk elnöke a személyazonosság igazolása után néket kivéve, bárkinnek engedélyt adott a kivégzés megtekintésére. Az akasztás a törvényszéki épület hátsó kis udvarán folyt le, amelyet 9 óra zsufozásig megtöltött a közönség. Pontosan 9 órakor rohamsisakos katonák közt vezették elő az elítéltet, aki előtt kihirdették az ítéletet, ami után azt végrehajtották.

Kihűnő fahernembek Frank Edentl.

A „Debreczen” 789. telefon száma: 789.

Balatonmelléki barok!

KISS BÉLA és FIA ZENEKARA

ESTÉN KÉNT

„GAMBRINUSBAR JÁTSZIK!

SOR friss csopólásul!

Hogy történik a Jegybank alakulása.

Ercpénzeket egyelőre nem hoznak forgalomba.

Budapest, május 21. Mint már jelentettük, a magyar Nemzeti Bank néhány nap múlva megalakul. Beavatott helyről a következő információt kaptuk erre nézve: A Magyar Nemzeti Bank május 24-én, szombaton tartja alakuló közgyűlését. Ezen a közgyűlésen fognak szavazni a főtanácsosok személyére vonatkozólag. A megalakulás megtörténte után a Magyar Nemzeti Bank, mint jogi személy május 26-27-én lép életbe és azonnal megkezdí bense és intern

szervezetének teljes kiépítésére az előkészületeket és így a Bank június első napjaiban meg is kezdheti rendszeres működését. A Magyar Nemzeti Bank első tevékenysége az lesz, hogy átveszi a Jegyintézetől az alapszabályok értelmében reá eső terheket és egyuttal átveszi annak kövefeléseit is. Az ércpénzek forgalombahozataláról megjelent hírek nem felelnek meg a valóságnak. Még nagyon is korai a zidő ahhoz, hogy ércpénzek veréséről szó lehessen.

Julius 1-én 10 ezer állami alkalmazott kapja meg felmondó levelét.

Budapest, május 21. A pénzügyminiszter megállapodott már a különböző tisztviselő kategóriák vezetőivel, a étszámcsökkenés arányában. Ma kerültek nyilvánosságra a pontos szám adatok, amelyek szerint az állami tisztviselők közül ez évi július 1-ig a tisztviselők minden kategóriájából összesen 5 százalékot fognak elbocsátani.

Ennek értelmében mintegy tízezer állami alkalmazott fogja július 1-én megkapni felmondó levelét. Információk szerint Korányi pénzügyminiszter a KANSz megbíztaival még e héten beható tanácskozásokat fog folytatni, az elbocsátott és elbocsátandó tisztviselők elhelyezése tárgyában.

Herriot baloldali kormányt alakít

Páris, május 21. Herriot Párisba való érkezésekor a L'Information egyik munkatársának kijelentette, hogy a május 11-iki választásokból le kívánja vonni a konzekvenciákat, tehát a baloldali blokk kormányát óhajtja megalakítani. Végleges magatartását a június 1-i pártértekezleten határozza el.

Jól értesült körökben úgy hírlík, hogy a kabinetnek néhány igen befolyásos tagja a kormányt rögtöni lemondását és a kormányzatnak a radikális szocialisták kezébe való átadását követeli, mivel Poincaré abba a helyzetbe kerülne, hogy ha az ügyeket az új kamara összeüléseig vezetné, hogy a francia valuta újabb esése ellen a szükséges intézkedéseket nem tudná megtenni.

Az egységes párt elfogadta a fővárosi javaslatot.

Budapest, máj. 21. Az egységes párt ma délután folytatódólagosan tárgyalta a fővárosi törvényhatósági bizottság újjászervezéséről szóló törvényjavaslatot. Plattky György és Vicián István többszöri felszólalása után a javaslatot az előadó által javasolt formában esély módosítással egy általánosságban mint részleteiben elfogadták. Egyik fővárosi estilap írja: Wolff Károlyék a 22 kerületet szavazással annyira nincsenek megelégedve, hogy Rakovszky bel-

ügyminiszter javaslatát nemcsak hogy nem szavazták meg, hanem ellene a legélesebb harcot hirdetik. Junius 30-án tiltakozó nagygyűlést rendeznek, amelyen Wolffék és a fájvédők fognak a fővárosi törvényjavaslatl szemben felszólalni. Ezen felszólalnak még a kormánypártnak fájvédő érzelmi tagjai is, közöttük elsősorban Vicián István, akinek a kormánypárthól való kilépése és Wolffékhoz csatlakozása nyomban a keresztény gazdasági párt szakadása után meg fog történni.

Feldarabolta a feleségét.

A törvényszék 15 évi fegyházra ítélte a gyilkos férjét.

G. Szabó Imre turkevei lakos 1922 szeptember 27-én konyhakéssel felhasította a felesége hasát és még 8 szurást ejtett rajta, úgy, hogy valósággal feldarabolta a szegény asszonyt. Szabó Imre 17 évig vad házasságban élt a feleségével, akit féltékenységgel állandóan üldözött. Az asszony a sok verés elől egy nap elmenekült hazulról testvéréhez és magával vitte 18 éves kis leányát is. Szeptember 27-én Szabó belopódzott sógornője

lakásába, ott megleste az asszonyt, míg az munkájából haazjött. Hajnal tájban betört a feleségéhez, rátámadt az asszonyra és megölte őt. A szolnoki kir. törvényszék gyilkosság büntette címén mondta ki bünösnek, amelyet házastárson követett el és szándékos emberölés büntette miatt 15 évi fegyházra ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlott és védője felebezett.

A közalkalmazottak hangulatát egyesek saját céljaikra akarták kihasználni.

A Kansz óvása.

Budapest, május 21. A Kansz tisztikara szerdán este Sétly Antal igazságügyi államtitkár elnökletével bizalmas értekezletet tartott. A vezetőséghez beérkezett jelentések szerint a közalkalmazottak hangulatát egyesek saját céljaikra akarták kihasználni, aminek következményeképpen a közalkalmazottak között sajnálatos jelenségek észlelhetők. A Kansz vezetősége csütörtökön és pénteken felkeresti a miniszterelnököt és minisztereket, hogy feltárja előttük a súlyos helyzetet.

Rengeteg ezüstöt szállítanak a Jegybankba.

Az új Jegybank arany és ezüsttöncse.

Budapest, május 21. A forgalom a Jegyintézet Szabadság-téri palotája körül megélénkült. Naponként társzekereken hozzák az új jegybank arany töncsét. Társzekereken ezüstöt szállítanak, még pedig ezüst koronákat. Általában a legtöbb budapesti bank, amely, mint aláíróhely szerepelt, ezüstöt szállít a Jegyintézethez. Ugy látzik, igen sokat elraktároztak belőle a háborus évek folyamán. Tegnap két társzeker jelent meg megrakva ezüsttel. Mindeniken 40 millió ezüst kaorona volt. Aranyat

már kevesebbet szállítanak be a budapesti nagybankok. A Magyar Általános Hitelbank pl. csak egyetlen egy huszkoronás aranyat adott be az érempénztár utján, míg a nála jegyzett Jegybank részvények ellenértékét dinárban, leiban és szokolban fizette be. Aranyrudak is érkeztek. A Leszámitoló-bank aranyrudakat küldött a részvények vételára fejében. Igen sok aláíróhely külföldi követelés, ugynevezett kifizetés révén egyenlített ki az új jegybankkal fennálló kötelezettségét.

A fővárosi lapok a büntetőnovella sajtórésze ellen

Budapestről jelentik: A Budapesti Napilapok Szindikátusa a nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága tagjainak ma körlevelet küldött, amelyben az összes fővárosi napilapok pártkülönbség nélkül állást foglalnak a büntető novella sajtószakaszai ellen. A levél arra kéri a képviselőket, hogy a sajtószabadság védelmében foglaljanak állást a sajtószakaszok kikapcsolása mellett. A körlevél a többiek közt ezeket mondja: Ugy érezzük, hogy kötelességünk a képviselők hazafias figyelmét felhívni arra a veszedelemre, amelylyel a büntetőnovella sajtószakaszai fenyegetnek.

hisszunk, mert megvalósulása a sajtó kritikájának halálos ítéletét jelentené. A körlevél még egy szempontot hívja fel a képviselők figyelmét és pedig, hogy a Budapesti Napilapok Szindikátusában az újságok pártkülönbség nélkül vannak egyesülve; így fordulnak ők is pártkülönbségre való tekintet nélkül a nemzetgyűlés igazságügyi bizottságának tagjaihoz. A sajtó és a szabadság-ügy Magyarországon sohasem volt pártkérdés, minthogy a közszabadságok kérdése mindenkor felülemelkedik az érdekeken. Ezzel kapcsolatban a Parlamenti Hirlaptudósítók Szindikátusa ma délben a képviselőházban Lenkey Gusztáv elnöklété alatt ülést tartott, amelyen foglalkozott a büntető novellának a sajtóra vonatkozó rendelkezéseivel. A szindikátus elhatározta, hogy ebben a kérdésben csatlakozik a többi sajtó-testülethez és a maga részéről kérvénnyel fordul a nemzetgyűléshez. Ebben a kérvényben kéri a nemzetgyűlést, hogy a mostani tárgyalások során hagyja ki a novellának a sajtóra vonatkozó részét, hiszen eddig is mindig külön törvényt szabályozta a sajtókérdést. Egyébként a szindikátus csatlakozik azokhoz a zemlékiratokhoz, amelyeket a többi sajtóérdekeltség a kormányhoz és az igazságügyminiszterhez ebben a kérdésben intézett.

A gondolat szabad közlésének Kossuth Lajos által megalapozott és az emzeti hagyományok által szentesített elvei válnának semmivé, ha a büntető novella tervezett sajtószakaszai törvényerőre emelkednének. Megszünnének a közérdek legvitalisabb szempontból való kritikai lehetőségei, mert — hogy csak a legulsosabbat említjük, esetleg jelentéktelen sajtódeliktum alapján egyenesen kötelezve volna a bíróság arra, hogy az illető lapot 3 hónapig terjedő időre betiltsa. Semmiféle bün üldözése nem fájul odáig, hogy büntetve a bün elkövetőit, halálbüntetéssel sújtsa az intézményt, amely a bün elkövetésének színhelye volt. A büntetőnovella sajtószakaszaival történik az első kísérlet ilyen irányban. Ennek a kísérletnek meg kell

Egy asszony felgyújtott egy házat, hogy megszabaduljon az urától.

Budapest, május 21. Hétfőn éjszaka Rákospalota, Főutca 56. sz. ház teteje kigyuladt. Az előhívott tűzoltók a tüzet hamarosan eloltották. Megállapították, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. A tettest el is fogták Bertalan Kálmánné, 36 éves asszony személyében. Az asszony eladta, hogy már 17 év óta él boldogtalan házasságot az urával, akit több ízben el akart hagyni. Elhatározta, hogy fel-

gyújtja a házat, ezért hosszabb időre bezárják és így rövid időre megszabadul az urától. Azért választotta Tordai János Főutcai házat, mert nádtetejes és könnyen elérhető volt. Bertalan Kálmánnét átkísérték a budapesti főkapitányságra, ahol letartóztatták.

„Antisanol” izzagás ellen.

SOÓS ANDRÁS URISZABÓ
a volt Soós és Trs cég vezetője
ÚJ ÜZLETÉT
a Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verböczi-u. 2., nyitotta meg.

Hírek

„Szabad szárnyra“ engedték az elkobozott stiglincet.

Tegnap számunkban jelentettük, hogy a rendőrség egy Bercsényi András nevű debreceni lakostól elkobozott egy kalitkában levő aranyos stiglincet, míg Bercsényi ellen a hasznos madarak védelméért kiadott rendelet szerint kihágási eljárást indítottak. Az ügy aktája szerdán reggel Nagy Károly rendőrkapitány, a kihágási ügyosztály vezetője elé került a kalitkában levő aranyos stiglincel együtt. A kis fogoly ma reggel gyönyörűen csattogott, mintha éretné volna, hogy közelesem „szabad szárnyra“ engedik. Ugyis történt. Amint reggeli dakát lefűtötte a kis madárka, a kalitkát az ablakhoz vitte Nagy Károly rendőrkapitány. A kalitka aajtját kinyitotta. A kis fogoly egyideig bent rekedett a kalitkában, majd mikor az ajtót nyitva észrevette, egyet még fűtött és aztán az I. emeleti szoba ablakából kirepült, egyenesen a Balogh-jéle teleken álló akáca illatos lombjára. Ott valószínű hálaja belismerésül a rendőrség iránt érzett tiszteletére gyönyörű trillába kezdett, majd a csicseregő éneke után eltűnt, talán örökre a jó rendőr bácsik szeme elől.

A Debreceni Orvosegyesület május 22-én délután 6 órakor tartja XIII. tudományos ülést a Szülészeti Klinika tantermében. Tárgysorozat: Bemutatás: Gruber Endő Tüdősyphilis és tüdőbubulózis, együttes előfordulása. Dóczy Gedon I. Akantihosy agricans. 2. Psoriasis. Molnár Elek. Psoriasis irredistributalis. Párhó János. Lumbopunkció alkalmazása a gyermekpraxisban.

A Gazdasági Akadémia hallgatóinak tanulmány kirándulása a Hortobágyra. A Gazdasági Akadémia III. és IV. évfolyamának hallgatói szombat reggel tanulmányi kiránduláson megtekintik a Hortobágyot. A tanulmányi ut programja szerint a halastavak halgazdaságát, a szikes legelőket, a polgári és a városi törzsméneket és cífragulyát tekintik meg. Hétfőn, 26-án délelőtt a gazdakongresszus résztvevői is kirándulnak a Hortobágyra, ahol Zöld Jenő gazdasági tanácsnok fogja ismeretlni a pusztai állattenyésztés és gazdálkodás nevezetességét és érdemeit.

Fazekas Mihály emlékünnepe a realiskolában. A debreceni m. kir. Állami Fazekas Mihály-töréni iskola 1914 május hó 24-én, szombaton délután 5 órakor az intézet tornatermében az emlékünnepi ünnepség megkezdése alkalmából ünnepélyt rendez, melyre a t. szülők és az iskola tanítói részvételével meghívja az igazgatóság.

Cserkész és tornaünnepély a református főgimnáziumban katonazenekarral. A ref. főgimn. 172. sz. „Erő“ cserkészcsapatának nagy napja lesz május 29-én, áldozócsütörtökön. Versényi Tiborné urasszony áldozatkészségéből gyönyörű himzett szelvényzslót kap. Ugy ennek, mint a cserkészcsapatok adományozta himzett hat órsi zászlónak az átadására a csapat a fenti nap délutánján ünnepélyt rendez. Ezi követi az intézet tornaünnepélye, melynek különös érdekessége az az, hogy a női felső kereskedelmi iskola növendékei zenés szabad- és ritmikus és lögrázi gyakorlatokat mutatnak be. A ref. gimnázisták atletikai és szertorna versenyeken kívül zenés szabadgyakorlatokkal és játékokkal szerepelnek, mindkét ünnepélyre, mely a ref. főgimnázium udvarán lesz, a jegyeket a napokban bocsájtja ki a rendezőség.

Uszoda. A Margit Fürdő nyári szabad uszodája folyó hó 23-án, pénteken fog el megnyitni. Az uszoda pénztáráról kedvezményes villamos havi bérletek is várhatók.

Olvassa a Debreczent

Hírneves mezőgazdasági szakértők Debreczenben.

Állattenyésztési és legelőjavítási értekezlet.

A Tiszántul állattenyésztése sokat szenvedett a háboru alatt és a forradalmak, de legkevésbé az oláh megszállás alatt. Az állatállomány megfogyott a súlyos terhű években és a tenyésztés színvonala is hanyatlott. A Tiszántul gazdátársadalma a rend helyre állta után energikusan munkába kezdett, hogy e nagy pustulást pótolja. Az állatállomány számszerű növekedése erősen neki is lendült. De sokkalta nehezebb a tenyésztés színvonalát helyreállítani, pedig még a háboru előtti tenyésztési színvonal is emelésre szorlt volna.

E törekvések országos érdekűek, ezeknek elősegítésére szolgál az a május 25-én Debreczenben, 26-án a Hortobágyon tartandó

állattenyésztési és legelőjavítási szakértekezlet,

amelyet a Tiszántul gazdátársadalmának, de az ország távoli részeinek is nagy érdeklődése mellett a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara hívott össze.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara két éves fennállása alatt ugy az állattenyésztés fejlesztését, mint az állattenyésztés egész sorát meghatározó legelők feljavítását gyakorlatias akciókkal szorgálta. Ezen mostani értekezlete is messze ki fog emelkedni a szokásos gyűlésezések elméleti jellegéből, mert a Kamara gondoskodott arról, hogy összegyűjtsön az ország legkiválóbb szakértőitől kitűnő specialistákat, akiknek előadásait a legkiválóbb állattenyésztő gazdák felszólalásai egészítik ki.

A Kamara ez értekezletén az Országos Mezőgazdasági Kamarát dr gróf Almásy Imre képviseli, a ki egyuttal ez értekezletet elnöként vezetni fogja.

A földmivélségügyi minisztériumból a Kamarai osztály vezetője dr Horváth Jenő miniszteri tanácsos, Paragh Gyula min. o. tanácsos vesznek részt: továbbá mint szakértők: Biró János min. tanácsos, az ország egyik legkiválóbb legelőjavítási szakértője, Békessy Jenő m. kir. gazd. főfelügyelő, állattenyésztési szakértő, Gajdócsy Jenő m. kir. gazd. kerületi főfelügyelő. — A Kamara felkérésére még a következő országos nevű szakemberek vesznek részt a tárgyalásban, mint előadók: Wellmann Oszkár állatorvosi főiskolai tanár (a szarvasmarhatenyésztésről), Dörmann Henrik ezredes és Luxander Géza ezredes (a lótenyésztésről), Dorner Béla (a husserstenyésztésről), dr Rácz Mihály gazd. akad. tanár (a juh- és sertéstenyésztésről), Kondor Mihály min. tanácsos és Szabó Döme gazd. akad. tanár (az állategészségügyi sürgős tevélségről).

A kiváló gazdák közül Szalánczy Bertalan, Nozdrovitzky László, Csobaj Imre, Német Imre, Klár Sándor, Gábor József, Jóna István, Forray József, Vásáry József, stb. lesznek felszólalók. A Kamara kerületéből rendkívül sokan jönnek a megyék, városok, községek és közbirtokosságok képviselőiben. A Kamara ezuton hiv meg minden érdeklődő gazdát ez értekezletre. A szakértekezletet vasárnap (25-én) a Megyelháza nagytermében 9 órakor kezdődnek és délután 3 órakor folytatódnak.

Hétfőn reggel 5.28 óras vonattal a Hortobágyra mennek ki az érdeklődő gazdák és összegyűlt kiváló szakértők és ott folytatják a tárgyalásokat.

Megérkezéskor dr Ecsedi István tanár, a Hortobágy egyik legkiválóbb kutatója, fog a Kamara kérésére ismertető előadást tartani, míg a Hortobágy mai helyzetéről és fejlesztési törekvésekről Zöld József városi gazdasági tanácsnok fog tájékoztatást adni.

A Kamara felhívja az érdeklődőket, hogy részvételüket sürgősen, de lehetőleg 24-ikéig jelentsék a Kamara hivatalához (Debreczen, Piac-u. 9. sz.) kiváltként megjelölve, hogy a hortobágyi kiránduláson résztvesznek-e, mert a Hortobágyon a vendéglős csak ugy tud nagyobb számú vendéget kellően kiszolgálni, ha számukról előre tájékozást kap.

Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Arany Bika gőz- és kádfürdő

Jegyárak:

Szalon kádfürdő	12000
Kádfürdő	9000
Szalon kádfürdő tisztv.-nek	9000
Kádfürdő tisztviselőknék . .	7000
Gőzfürdő férfiaknak	12000
Gőzfürdő tisztviselőknék . . .	8000
Gőzfürdő hölgyeknek	10000
Szalonkád 2 személyre	16000
Kádfürdő 2 személyre	13000
Gyermekjegy	6000

A jegyárakban mindennemű fürdőruha és lepedő bennfoglalattik. Azonkivül 10-12 jürdésre, valamint egész havi bérletjegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosásra is olcsó bérletek válthatók. A kiszolgálást GÖDÉNYI TEST ÉREK vezetésével a Margit fürdő volt személyzete látja el.

Elcserélném

Károly Ferenc József-ut 58. sz. alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkirozott udvarral, azonkivül nagy gazdasági udvarral, istállóval, cseleddiakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 5-6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tartozó 6000 négyszögöl gyümölcsös és szőlővel, valamint konyhai veteményekkel, lucernával és zabosbikkonnyel bevetelt területet is átadnám a folyó évi terméssel együtt.

A lakásom 1917-ik évi bére 800 korona.

Tudakozódni lehet: 505. telefonszám alatt.

Gyászbeset miatt nem jött meg eddig a Gazdag cirkusz.

Holnap érkezik és pénteken tartja első előadását.

A Gazdag cirkusz már keddre jelezte debreceni vendégszerelését, de nem jött meg. Késésének oka — mint bennünket értesítenek — gyászbeset. Nyiregyházaan tegnap előtt meghalt a Gazdag család fejje: Gazdag Arnold, 67 éves korában, rövid szenvedés után. A gyászjelölül a cirkusz pár napig nem tartott előadást, de holnap, csütörtökön már Debreczenbe érkezik és pénteken este tartja itt megnyitó-előadását.

A pällagi iskola színelőadása. A pällagi áltami elemi iskola ifjúsági vöröskereszt csoportja, folyó évi május hó 29-én, áldozócsütörtökön, saját népszéke javára színelőadást rendez. A délután 3 órakor kezdődő műsor a következő sorrendben fog lezárni. Király Mária, a pällagi ism. ifj. Vöröskereszt célját. Azután a „Mereghóhár“-című egyfelvonásos vígjáték kerül színpadra. Horváth Irén, Zivuska. A „Lez még ünnepe“ című versét szavalja. Azután a „Törpék a konyhában“ című színdarab kerül bemutatásra. Ezt követi egy két felvonásos bohózat, melynek a Dada, rosszul mesél“ a címe. Utána a „kofa“-című darab kerül előadásra, majd Komor Sándor szavalja el Betőfi Sándor. A négy órkös szeker“-című kölleményét. A nyívs műsört Mocsári László „Hungária“-című előképe zárja be, melyben a magyar városokat az iskola női növendékei személyesítik meg.

Bookmakerek a löversenyen. A pünkösökor lezajló löversenyek mind szélesebb körben kellenek érdeklődést. A Lovaregylet vezetősége minden elkövet, hogy a versenyek erkölcsi nívóját emelje és minél több istállótulajdonos részvételét biztosítsa. A nevezések már érkeznek a titkársághoz és előreláthatólag nagy és népes mezőnyökre van kilátás. A budapesti Lovaregylet igazgatósága a tegnapi napon értesítette az egyesületet, hogy a bookmakerek működésére a debreceni pünkösdi versenyekre megadja az engedélyt. Két bookmaker iroda fogja képviselni a versenyeken a bookmaker szövetséget és tegnap délután gróf Szapáry József a lovaregylet elnöke és Loránt József titkári kint jártak a verseny pályán, hol megtekintették a folyamatban levő munkákat és kijelölték a helyeket ahol a bookmakerek működni fognak. Debreczen lesz tehát az első vidéki város, ahol löversenyen totálizátoron kívül bookmakereknél is lehet majd jogadásokat eszközölni. A bookmaker ringbe csak azok léphetnek be, kik az ide szóló külön-jeggyel rendelkeznek. Nehány páholy még szabad, ugy ezek, mint a tribün jegyek már kiválthatók Aszman Ferenc főbíri iktetésben. (Városházva szemben.)

Okos takarékoság volt a jelszó a népszövetségi bizottság budapesti tárgyalásai alatt. Ma mikor a magas munkabérek miatt egy rna elkészítettése súlyos áldozatot kívánólunk, okos takarékoság diktálja azt, hogy tartós finom női és férfi gyapjuszöveteket vásároljunk, annyival is inkább, mint a világhírű Selter J. cég budapesti Bécsi-utca 7. fölerakátaban és Koronaherceg utca 9. alatti fióküzletében rendkívüli olcsó árakon van ez módunkban. Itt kerülnek alkalmi klarításra a cég óriási forgalma folytán felhalmozódott maradékok múlt nyár, ősz és téliöl-nyuszamaradt szövetek. Maradékoknál külön nagy árengedményt nyújt a cég.

Tisztelettel közöljük a nagyérdemű közönséggel és k. vendégeinkkel, hogy május 3-tól az összes személyzettel a Margit fürdőből az Arany Bika gőz- és kádfürdőbe jöttünk át, kérjük további szíves támogatásukat. Gődényi testvérek.

Debreczen

A szöveg a Debreczen című újság 1917. május 21. számából származik.

Közérdekű levelek.

Vigyék a Nagyerdőre a cirkuszt

Kaptuk a következő levelet: Olvastam a falragaszokon, hogy a Gazdag cirkusz a Széchenyi utca végén üti fel sátrát. Amennyire mozgalmasság és zajos egy cirkusz-eleje, éppen annyira zavarja az estét pihenéssel töltő lakosok nyugalmát. A cirkusznak alkalmasabb helyet kellett volna kijelölni, ahol a városi csendet nem veri fel a késő esti órákban az előadást kísérelő harsogó zene. Így igen megfelelőnek tartom a nagyerdei korsolyapálya felkötését. Itt kitűnő terület van, kényelmesen elhelyezkedhetne a cirkusz és nem zavarná a város éjszakai csendjét sem. Az előadások befejezte után ajánlatos volna, ha a helyi önkormányzat megkosztalhatná a villamosjáratot, hogy a közönség kényelmesen s gyorsan bejöhessen a városba.

Egy Széchenyi utcai lakó, aki a farszort nappali munkájában a városi csendet zavarja.

— A kik a postások zászlaját hívték. Vasárnap zajlott le a debreceni postaalkalmazottak zászlajának felszentelése, mint hírt, adtuk róla, tüneményes keretek között. Ezúttal meg kell emlékeznünk arról a két lelkes urnőről, kik a zászlót elkészítették. V a r g a Lászlóné postaalkalmazott és T ó k é s Gáborné arasszonyról. A művészi kivitelű, remekszép selyem brokád zászló nehéz hírteléstől két ketten végezték hónapokon keresztül. Összesen négy munkájuknak sok dícsője akad.

— Elkészültek a Kálmán szobrocskák. Nemrégiben megírta, hogy a rejtélyes egyház megminta a Kálmán király kis alakú szobrát. A szobrocskák a tegnapi napon elkészültek. A 20 cm. magasú szobor álló helyzetben, bibliai a képeken ábrázolja Kálmánt. A szobrocskák legnagyobb részét az ingóság forgalmiroda hozza forgalomba s az eladási ár 10 százaléka a Templomegyesület részére jut.

— Bruckner Imre tragikus halála. Bruckner Imre városi tisztviselő, ki a mérnöki hivatalban tejesített régebben szolgálatot, tegnap tragikus körülmények között elhunyt. Három évtizedet töltött a város szolgálatában, de néhány hónappal ezelőtt súlyos ideggyógyászati megbetegedés miatt szabadgondulták is. Szegényember volt. Tegnap reggel holtán találtak rá legény lakásában.

— Szeged építkeznek. Szeged városi tanácsa nagyobb városi bérház építésébe kezdett. A négyemeletes palota első emeletét városi hivatalok fogják elfoglalni, míg a többi három emeleten 2-3-4 szobás bérlakások lesznek. Tegyük hozzá még ehhez, hogy Szeged városa két évvel ezelőtt is nagy építkezéseket bonyolított le, 120 kis lakást, 780 egyszobást és 40 drb. 2-3 szobás lakást építtetett. Ugyanígy Szeged nagyon messze esik Debreczentől.

— Házasság. Faragó Jóna Anna tanárnő és Hargitai Géza úr Debreceni Országos Tanítóképzőház igazgatója Kecskeméten házasságot kötöttek.

— Hibajavítás. Mint jelentették a debreceni törvényszék tárgyalta az 1921 novemberben a Palágon történt véres incidens ügyét. A cikkbe tévedés csúszott be. — Ugyanis a törvényszék csak Bihar István gazdasági halálát mentette fel, míg Mátyás Györgyöt három évi fogságra ítélte.

— Tűkörügyartás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjadntése. Sipkovits Béla üvegműipari vállalkozása Széchenyi utca 14/15. Telefon 3-56.

Tisza István arcképe Berettyóújfaluban.

Ünnepélyes leleplezés.

Berettyóújfalu, május 21. Biharvármegye törvényhatósága megfestette gróf Tisza István képét s ennek ünnepélyes leleplezése díszközgyűlés keretében szerdán délelőtt történt meg Berettyóújfalun. A díszközgyűlésen a nemzetgyűlés bizottságilag képviseltette magát Szeitovszky Béla elnök vezetésével, valamint a Tisza István grófról elnevezett társadalmi és tudományos egyesületek Budapestről s a vidékről, továbbá Biharvármegye törvényhatósági tisztviselői is megjelentek. A díszközgyűlést Almássy Sándor főispán megnyitotta beszéde vezette be, amelyben a főispán megemlékezett a nemzetünket ért nagy veszteségről, egyszerűen kiemelte, hogy Tisza István bukása a nemzet bukásának is hátköve.

Utána dr. Beöthy László vbtt.,

volt kereskedelmi miniszter nagyhatalmú beszéd kíséretében emlékezett meg Tisza Istvánról, mint államférfiről és magánemberről, érdemeiről és elvesztéséről, amely a nemzetet vértanuhálála által érte.

Utána Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke tolmácsolta a nemzetgyűlés üdvözlését a díszközgyűlésnek. Kiemelte, hogy Tisza István szelleme ott él nemcsak Biharvármegye minden egyes fiának lelkében, hanem az egész Csonk Magyarországon minden egyes tagjának lelkében is.

Baranyai András, vármegyei alispán a törvényhatóság és tisztviselői nevében átvette a leleplezett képet.

A díszközgyűlés után 100 terítékes bankett volt.

Csodálatosak az élet utjai...

Kettős gyász egy családban.

Az élet csodálatos, meglepetésekben és megrendítő eseményekben változatos utjain járunk. Egy ilyen megrendítő, az emberi számításokat keresztülhúzó eseményről beszél nekünk egy uri család tragédiája.

Peller György gyárigazgató még a békeévekben meghalt Debrecenben, özvegyet és három árva hagyva maga után. A család Pécsről származott Debrecenbe. Pécsen volt házuk és ingatlanuk. A család fő halála után az uri család Debrecenben meglehetősen szerény viszonyok között jutott, mert Pécsen a szerbek tudvalóján évek óta megszállva tartották és Pellerék nem jutottak segélyforrásokhoz, vagyonukhoz.

Néhány napok jöttek itt a családra. Vagyonuktól megfosztva, otthonuktól távol folyton visszagondoltak, visszavágytak Pécsre, hol oly boldogan éltek.

Az árvák közül a legidősebb, György a debreceni róm. kath. főgimnáziumnak volt jeles növendéke, 7 osztályt végzett már. Az önképzőkörben gyakran szerepelt sikeres előadásokkal. A fű huga, Adél a Svetits-intézetben tanult. Így éldegélt az özvegy három gyermekével. Lelkiük azonban nem tudott nyugodni, olthatatlan vágygal gondoltak vissza mindig Pécsre, míg nemrégiben valóra vált vágyuk, a család visszatérhetett Pécsre.

Az élet utjai azonban csodálatosak, minden emberi számításat keresztül huzhatnak. A családot egy

hónappal ezelőtt Pécsen megrendítő gyász érte, a nagyobbik lány, Adél hirtelen meghalt. — Rá egy napra pedig meghalt György, a gimnázista fiú.

Vágyuk valóra vált, viszontláthatták a kedves, egykor boldog családi otthonát, de e családi otthon ma már csak az özvegy és egyetlen életben maradt gyermeke mély, megrendítő gyásza tölti be.

Legszébb kalapok Frank Edénél.

Ingyen villamos utazás a Margit fürdő vendégl számára.

A villamos kalauznál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, melyek a villamoson való

oda és vissza utazásra is jogosítanak.

Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit Fürdő teljes üzemben az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A nagyrészt közönség igényeit kielégítendő

a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel póllátott

LEGSZÉBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK csak FELDHHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Cséplésre benzint, motorolajat, petroléumot és ásványolaj termékeket gyári árban szállít debreceni telepéről **MAYER és MOLLER** olaj-, gépkeocs és vegyipari gyár r.-t. Budapest. A debreceni kirendeltség központ irodája Ferenc József-ut (Piac-u.) 42. Telefon 7-77 és 13-34. Főnök Hoffer Sándor.

Csak egy mosolyt...

Gyermekszobából.

Szép telihold jött fel a magasra. Zolika egy ideig nézi a csillagokat, rongot, majd ezzel a farszort anyukájához: — Mondd nécs anyu, mire van felakasztva az a nagy farszort?

— Aki a rendőrséget sértette. 1922 június 2-án Szabó Péter hajduszboszóló földműves kisértés állapotban betért az ott időző cirkuszba. Botránysága viselkedett, úgy magaviselete kihívta a rendőrséget, mely ki is vezette a cirkuszból. Szabó a felzárkózásra sem akarta magát igazolni, sőt a botrány veszedelmesen inzultálta a kötelességét teljesítő rendőrt. Szabó ellen hatóság elleni erőszak címén indult eljárás. Úgye ma került főtárgyalás alá a debreceni törvényszék Koháry-féle büntető tanácsa elé. Szabó nagyfokú részegséggel védekezett s az egész eseményre nem akar emlékezni. A tanak azonban terhelő vallottak. Büntetésnek mondták ki hatóság elleni erőszak vétségében és 15 napi fogságra, továbbá százszor koronára pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.

— Lopás a váróteremben. Czifra Ferenc lebényi lakos a napokban Bajáról Debrecenbe érkezett. Utazásának elvégzése után ment a pályaudvarra, hogy vissza menjen Bajára az ott 10 óra vonattal. Czifra Ferenc a pályaudvar III. osztályú várótermébe ment. Ott látta koponyát a padra a jegypénztáros megmondta, hogy a jegyét megváltta. Mikor az III. osztályú váróterembe vissza ment, a nagyobb meglepetésre kofferjét ellopott. Azonnal jelentést tett az ügyről a rendőrségnek. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított. Czifra Ferenc ellopott kofferjében volt pénz ruhák, két nadrág, melynek egyét ezenkívül még 4 alkosdát, a más egyéb pénzt. Kára körülbelül 3 millió koronára. A rendőrség nyomozást az ismeretlen tolvajokat.

— Csalátlakát jótanácsom készíti Zellingér, Kálmán 4.

— Férfi öltöny ruhavásznak, gyermek zoknik megérkeztek. Vitéz Sándor és társaihoz.

Debreceni katonák győzelme az országos mezői futóbajnokságon.

Vasárnap délelőtt tartották meg Miskolcon az országos katonai mezői futóbajnokságokat. A verseny startjánál a budapesti, szombathelyi, debreceni, pécsi, székesfehérvári, szegedi és miskolci vegyesdandárok hatos csapatai állottak föl. A 42 főből álló csapat startja a legszebb látványt nyújtotta. A távolság 5 és fél km. volt. A verseny mindvégig heves iramban folyt, amit a kitűnő idő is igazol. A csapatbajnokságot most is a tavalyi bajnok szombathelyi vegyesdandár nyerte, a favorit miskolciak még helyezési esélyüket is elvesztették akkor, amikor egyik futójuk még az ut felén megsérült a lábán, úgy, hogy csak utolsónak tudott bejönni. — Egyénileg Gyulai Gábor tizedes (Debreceni futóklub) be elsőnek. Nagyon tehetséges futó. — Részletes eredmények. Csapatbajnokság:

1. Szombathelyi vegyesdandár 101 pont. (Futóinak helyezése: 4, 5, 8, 20, 25, 39.)
 2. Debreceni vdd. 105 pont. (1, 7, 19, 22, 24, 32.)
 3. Budapest vdd. 106 pont (2, 30, 11, 13, 34, 35.)
- Egyéni versenyben: 1. Gyulai Gábor tizedes (debreceni vdd. 18 perc. 2. Szabó József tizedes (budapesti vdd.) 18.6 perc. 3. Bán József honvéd (pécsi vdd.) 18.8 perc. — A tisztek közül: 1. Jaklenovics Viktor hadnagy (budapesti vdd.). 2. Prohászka Imre főhadnagy (székesfehérvári vdd.). 3. Vágó József hadnagy (debreceni vdd.).
- A verseny után vitez báró Nagy Pál hadsereg főparancsnok szép beszéd kíséretében kiosztotta az érmeket és az értékes tiszteletdíjakat.

Színház

A Csokonai-színház műsora:
Csütörtök A hermelincs nő operette. C) Ujpesti.
Péntek: Három a kislány, operett Ujpesti.
Szombat: Három a kislány, operette, Ujpesti.
Vasárnap délután: A hermelincs nő, operette. Este: A hermelincs nő, operette. Bérletszűnel.
Hétfő: Három a kislány, operette (A) Ujpesti.

Vasgyáros.

Nem első ízben került előadásra ez évben Ohnel népszerű, dramatizált regénye. A mostani előadásnak Császár Rózi bemutatókészsége képezett külön érdekességet. Bár Athenais szerepe nem nagyskalajú, jóakarata és ügyes színpadi mozgása így sem maradt rejtett. Ha az érzelmek felsőbb regiszterében erőteljesebben színez és a modorosság rovására többet ad a közvetlenségből, helyén jó lesz. Ismét ki kell emelnünk Halassi Mariska széles ivetlű drámaiságát és Rolkó jó figuráját.

Bordy Bella a m királyi operai ballettbe szerződik. Mikor a tél folyamán dr. Dalnoky Vik'or az Operaház ballett főrederzője a világhírű Ptasinszky Pepl prima ballerínával Debreczenben jár, végignézték a Csokonai-színházban Bordy Bella táncát. Bordy Bella táncművésze akkor annyira feltűnt dr. Dalnoky Viktor, hogy ígérte, hogy ígérte, hogy ígérte, hogy az illetékesek figyelmét felhívja rá. Azóta több hónap telt el, am dr. Dalnoky nem feledkezett meg. A napokban ugyanis dr. Dalnoky arról értesítette Bordy Bellát, hogy részére az Operaház ballett karában egy fizetéses hely lett fenntartva s jól tenné ha felutazna, hogy bemutassa báró Wlassich Gyulának az Opera intézményének. Bordy Bella a napokban fog Budapestre utazni, amikor is bemutatkozik. Egyebekben Bordy Bellának a jövő színi pályára az Operaházhoz való leszerződése befejezett ténynek tekinthető.

Vértés Lajos és Rolkó József szerződése a budapesti Csokonai-színházhoz. A Csokonai-színház két tagja, Vértés Lajos és Rolkó József a budapesti Renaiance színházról előnyös szerződési ajánlatot kaptak. Vértés az ajánlatot elfogadta és a jövő színházi szezonra leköltöztetéséért Budapestre, Rolkó szerződése is hasonló feltételek mellett rövidesen befejeződik a négy folyamatban levő tárgyalások. A Csokonai-színház két tehetséges tagjának a főváros egyik legjobb drámai színházához történő szerződése nemcsak a színház életében, de a közönség részéről is azon kedvező elemény kialakulását erősíti, hogy Károly Géza drámai együttműködésű vidéki színészet legkiválóbb fiatal tagjai gyűltek össze. A két kitűnő művész előtt megújult új érvényesülési útja előtt azt kívánjuk, hogy a budapesti színház fejlődésének tovább, fokozódó sikerrel azonosítsák, amely a debreceni pályájukat eddig is jellemizte.

Érckövy László a miskolci színház táncoskomikusa — a Csokonai színház operettrendezője jelöltje. Kardoss Géza igazgató már eddig is megkezdte társulatának újjászervezését a jövő szezonra. A távozó tagok helyére több ismétlevél, beérkezett vidéki színésszel szerződési tárgyalást folytat. Operettrendezőnek a miskolci színház kiváló táncoskomikusát, Érckövy Lászlót igyekezik megnyerni. Érckövy bucsufelépése alkalmával egyik miskolci lap a következőket írja: Végleges a bucsuzása Érckövy Lászlónak, ennek az óshumoru, kitűnő komikusnak, akiben a színészi intelligencia csak kiegészítője annak a színészi ösztönnek, amelyet tanulni, elsajátítani nem lehet, amelylyel születni kell. Érckövy László régi magyar színészcsalád sarja, apja, nagyapja is a világot jelentő deszkákön arattak sikereket és Érckövy László színészi pályájának ivetése csak továbbfejlesztése ennek a családi tradíciónak. Érckövy eddig több budapesti operett-színházról kapott szerződési ajánlatot, ezonkívül Debreczenbe is meghívták rendezőnek.

Metern-mozgó.

Csütörtökön „Hatalvitortána” Budaújvási, gyűrmékek is megkezdtek. Előadások 7 és 9 órákor. Vasárnap „Szakállas leány”.

„Románia biztosítani kívánja Magyarország semlegességét orosz támadás esetére.”

A Brassóban megjelenő „Brassói Lapok” most ide érkezett számában olvassuk a fenti címmel ezt a cikket, melyet csupán kuriózumból, minden kommentár nélkül közlünk. Így szól a cikk:

Brassó, máj. 18. Kritikus pillanatokban a lelkek izgatottsága a képzelőerőt is élénken foglalkoztatja és egyes eseményekhez csakhamar merész, kalandos, hihetetlen kombinációk fűződnek.

Igy történt ez nemrég is, amikor a bécsi román és orosz tárgyalások meghiusulásával, a moszkvai kormány erős nyilatkozatával és a Besszarabiára való jog fenyegető követelésével a háborus veszedelem lehetősége lépett előtérbe, s Jugoszlávia és Románia baráti viszonyában is, a határrendezés miatt némi feszültség állt be, mely még ma is tart.

Az ekként újra felidézett pánszláv törekvés ellensúlyozásaképp a magyar, de legfőképp a román sajtóban újra felbukkant a közös védekezés gondolata, s az

orosz támadás esélyével szemben a közös front, közös katonai akció — illúziója. Egyes budapesti lapok egyenesen hosszú kötéltre bocsátották a fantáziát, hihetetlen dolgokat tudtak beszélni Románia és Magyarország megállapodásáról orosz-román háború esetére.

Egyes magyar lapok már azt is tudni vélték, hogy Románia hat vármegyének visszajuttatását ajánlta fel, ha Magyarország orosz támadás esetén semleges marad. Persze azon nem gondolkodtak a jó magyar újságírók, hogy a hat vármegye esetleg többet érhet Romániának, mint Besszarabia s hogy ilyen ajánlatot még abban az esetben sem tehetne a román kormány, ha Magyarország kész volna fegyveres erővel is támogatni.”

Eddig a cikk, melyhez bár nem fűztünk kommentárt, de mindenestre érdekes, hogy odaát is foglalkoznak a területi rekompensáció hírével

Fénykép és eltépett ruha, mint nyomravezető

Az ebesi rablógyilkos merénylet mindkét tettese megkerül.

Tegnap számunkban megírtuk, hogy az ebesi rablógyilkos merényletök egyikét a rendőrségnek sikerült elfogni Bozóki Lajos személyében.

Bozóki Lajos, mint a nyomozás során kiderült, a merénylet után Faragó-utcai lakására ment. Egy ideig munka nélkül lézengett a városban, majd a Kossuth-utca 22. szám alatt folyó építkezésnél állott be napszámognak, a rendőrség egyik detektívje felismerte s elállították a rendőrségen. Ott több ízben kihallgatták, de mindeztideig hallani sem akar a merényletről.

A lakásán megtartott házkutatás alkalmával találtak egy fényképet is, mely egy Pribula nevű barátjáról készült. Mikor aztán Kozmánét a rendőrségre beidézték, ugy Bozóki Lajosban, mint a lefoglalt fényképről felismerte azokat a merénylőket, akik a múlt hó 13-án Ebesi tanyájukon garázdálkodtak. A rendőrség megvizsgálta Bozóki ruháját is, melyet a merényletkor Kozmáné cselédje letépett róla. A ruha tényleg össze volt tépve s ez ugyancsak Bozóki ellen bizonyított. — Bozóki Pribula nevű barátjának holléte felől a rendőrség megállapította, hogy Budapestben tartózkodik. Épen ezért szerdán reggel egy detektív felutazott Budapestre, hogy Pribulát elfogja.

Valószínű, hogy Pribulát még ma elfogják Budapestben és Debreczenbe szállítják, amikor is a szembesítés során minden tagadása megdől Bozóki Lajosnak, aki a rendőrségi fogda lakója marad még egy darabig.

A budapesti állami rendőrség tegnap este arról értesítette a rendőrséget, hogy az állítólagos Pribulát elfogták. Kiderült azonban róla, hogy nem Pribula, hanem Bozóki Károly 39 éves villanyszereelő és a Hungária-gőzfürdőben volt alkalmazásban. Minthogy Bozóki Károly valami büntnyben szerepelt Hajduszoboszlón is, így egyelőre oda szállították, majd onnan behozták szembesítés végett Debreczenbe, ahol ellene ugyancsak nyomozást folytattak. — Bozóki Károly egyébként a két nappal ezelőtt elfogott Bozóki Lajos testvére.

Szaját készítésben

FEHÉRNEMŰER

készben és méret szerint

HERMANN és FRIEDMANN

Piac-u. 11. sz. Bikkával szemben.

URAK ÉS TISZTURAR!

Százezeket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhaszükségletüket PISKOLTY uri- és egyenruha szobáiban, Kossuth-utca 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen és iskolai sapkák, katonai cikkek rakárai. E sőtrendű munka. Szolid árak.

MERINO posztókereskedelmi rt.

irokzata Piacz-utca 49.

Tavaszi ujdonságok megérkeztek

Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben, Kangarn, Burberry, jak és smolting kelmékben. Kabát lüszterek. Szolid szakott árak.

A színházi iroda jelentései:
Premierszerü hatást ért el felújításakor Gilbert gyönyörű operettje „A hermelincs nő”, mely ma csütörtökön C. bérletben lesz megismérlve.
Classicusnak nevezhető az a mű, mely Schubert Ferenc elbámuló melodikus csengenekkel „A három a kislány” felújítása alkalmával. Az operette együttes fokozott ambícióval készült arra, hogy adásra, úgy hogy igazi — ököp a debreczeni zenésztársaság részére, a vezetés szerepe van kiltás. A darab pénteken D. bérletben, szombaton bérletszűnelben kerül felújításra.

Sport

Az MTK Debreczenben.

A DVSC nem kimélve áldozatot, fogadja vasárnap a MTK csapatát, mely ugyan nélkülözi standard játékosait, de a közölt csapatösszeállítás garancia arra, hogy az MTK ez a csapata is elsorárgu sportot nyújt. Az MTK következő összeállítású csapata lesz a DVSC ellenfele: Fábán—Kovács, Lenkey T.—Weszer, Nyul II., Stallmach, —Varga, Weisz, Winkler, Siklóssy, Lenkey II. A csapat minden tagjára ismert, kiváló erő.

Fegyelmi bizottság

tegnap este tartott ülésén foglalkozott Budaváry, Ny. Török és társak fegyelmi ügyével, aki letiltása dacára játszott egyesületének husvét mérközésén. A Ny. Török azzal védekezett, hogy Debreczenből kapott távirat szerint Budaváry játékkengedélyt kapott. A fegyelmi bizottság ezen védekezést elfogadta és Budaváry jóhiszeműségét igazoltnak vette.

A fegyelmi bizottság ezen ítélete mellett nem mehetünk el szó nélkül, különösen akkor nem, amikor a bemutatott távirat szövege egyáltalán nem igazolja a vádlott jóhiszeműségét. Tekintetbe kellett volna vennie a bizottságnak, hogy ezzel az ítéletével veszedelmes precedenst állított fel a vidéki egyesületek javára. Hiszen így bármely egyesület letiltott játékosait bármikor szerepeltetheti, csak egy táviratot kell megrendelnie Debreczenből, melyen az álljon, hogy az illető játékkengedélyt kapott. Az ügy különben felebezés alá kerül. Piktatériája az ügynek az is, hogy a bizottság egy olyan tagja tört lándzsát az ügy ilyen elintézése mellett, aki tiszteletbeli tagja a Ny. Törökvesnek és így érdekelt-sége miatt nem is vehetett volna részt a tárgyaláson.

Gyönyörű nyakkendők
Frank Edénél.

MOLYKÁR ELLEN
szörme és téli ruhák beraktározását felelősség mellett elvállalom, ugyszintén ooooo bórók kikészítését ooooo

Köváry
szücs. Piac-u. 42. Pannonia szálló udvar

Hirdessen
a „Debreczen”-ben!

Szabó János
uri divat és egyenruha szabóságában készülnék a legdivatosabb férfi ruhák a lehető legjutányosabb árban.

Uf. bérpalota, a Nagyszínházzal szemben

Megérkeztek
a fű apacs és trico ingek,
gyermek zoknik
Burettés panamaruhavasznak

Bagi és Petrik
rőfös és rövidáru üzletében
SZENT ANNA-U. 5. SZ.

Szabókellékek és rövidáruk állandóan olcsó árban.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísélni.

I. rendű étkezésre való
burgonya 1900 K
kilogrammonként, kis és nagy tételekben kapható
KÖZPONTI ÉLÉSTÁRBAN
Miklós u. 2., Apolló mozgóval szemben

Felhivom
az építési és házi urak, vala mint az állami és városi hivatalnok urak figyelmét, hogy
szobafestő és mázolás munkákat
a legolcsóbban és legizlésebben végzek. Bármilyen kényes izlésnek is megfelelő gublein, selyem, plüss, moirée és sima falakat. Nem mint iparművész és külföldön járt festőmester, hanem mint békebeli tapasztalt festő dolgozok.
Tisztviselőknek naggyáremedmény.

Kohn Sándor
szobafestő és mázó mester
Debreczen, Hatvan-u. 47.

100 magyar hold
I. oszt. fekete, tiszta szántó föld okt. 1-től
haszonbérbe adó.
Érkezhetni Dr. Hódy Béla és Dr. Bószorményi Béla ügyvédek irodájában
Piac-utca 77. szám. Telefon: 7-80. sz.

Kölni vizek szappanok és puderek
bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása a

„PARFUMERIE ILONA“
SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.
KÜLÖN MANICÜR.
Kölni vizek dekája 800 K-tól.
Egy kiló legjobb minőségű szappan 20 ezer korona.

TELEFON! Villamos csengők, Villamos orvosi műszerek. Delejtöltők, Feszítőket. Legkomplikáltabb műszereket, gépeket, ayárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban. Földváránál, Debreczen I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

MOSOTT
RONGYOT
VESZÜNK, VARGA
UTCA 5, NYOMDA.

A nagyérdemű vendégeim szives tudomására adom, hogy ujonnan átalakított
kerthelyiségemet megnyitottam.
Elsőrendű kecskeméti borok, frissen csapolt sörök, választékos zóna reggeli, ebéd és vacsora. — Abonánsokat elfogadok. — Tisztviselőknek árengedmény.
Tisztelettel
Gazdag József
Fehérvő szállodás és vendéglős
Hunyadi-utca 1.

ERNYŐ ÁTALAKÍTÁS!
Régi használt nap- és esernyőjét a legdivatosabb TIP TIP, Tutankhámen, japán, diaboló formára o o o o o teljesen átalakítja o o o o o
ELSŐ DEBRECZENI ESERNYŐ ÜZEM, SAS-UTCA 3. SZ.
Javítások és átalakítások legolcsóbban!

Jégkár ellen

legelőnyösebb feltételek mellett biztosíthat a
Gazdák Biztosító Szövetkezeténél
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 26. SZ. (VÁROSI BÉRPALOTA.)

ÖNMAGÁNAK KÖSZÖNETI
azt az előnyt, amelyet elér akkor, ha a

„TIZSÁNTULI HIRLAP“
nyomdavállalatnál, Debreczen, Varga-utca 5. készítetteti el és szerzi be nyomtatványzsákségletét.

A próhirtetését délután 5 órakor egész Debreczenben olvassák, ha déli 12 óráig feladja a „TIZSÁNTULI HIRLAP“ kiadóhivatalánál Debreczen, Varga-utca 5. Telefon: 7-88.

Hirdessen nálunk és cége nemcsak Debreczenben, hanem a Tiszántul nagyrészen is 24 óra alatt ismertté válik. Telefon: 7-89.

Kerékpárját azonnal átalakíthatja motoros kerékpárnak. — Columbus kerékpárgédmotor mindenki által felszerelhető.
TÓTH Budapest, VII., Iika-utca 15. sz. Telefon: József 120-24.

Perzsaszőnyegek
I. rendű szakszerű javítása, készítése, eladása rendelésre is
Jablonszky-nénál József k. b.-u. 40.
Ugyanott szőnyegszövéshöz legfinomabb angol anyagok beszerezhetők. Tanfolyamán új tanítványokat felvesz.

Jó sikerrel fest
szőrméket, bőrkezyüket, mindenféle ruhákat minden színre, gyász-expresz munkák kivánt időre.
Hungária kelmefestő Vegyítőtő Gőzmosó Vállalat Debreczen
Péterfia 4. Tulajd. Libády Andor, Szakképzett vasaló lányok felvételnek

Bölgyek figyelmébe!
A legújabb bécsi modellek megérkeztek
M. Nagy Mihályhoz
Péterfia-utca 8. szám.
Olcsóbb mint bárhol. Női és férfi kalapalkító at pontosan eszközöl

Sikerült
ismét egy nagyobb tétel partit árut beszerztem a **legfinomabb pipere** (angol, mandula, ibolya) Klein, Schön stb. elsőrendű márkaszappanokból, melyet a mai naptól kezdve ismét **reklám árban** árusítok kilogrammonként **49.000 K-ért**
Legújabb, szenzációs reklámom: **1 kg prima szegedi házi szappan 15.600 K**
HORVÁTH SÁNDOR „ELITE“ ILLATSZERTÁR Piac-utca 64. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.
MEGNYILT ifj. Szilágyi József paplan-varrodája (Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám). Paplan-készítést és átalakítást elvállalok. — Kész munka állandóan kapható. — Levelező-lap hívásra házhoz megyek.
ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész hencserek raktáron.

BOCZONÁDI MÉHÉSZETI CIKKER
eladása BAKOS vasúzetében CSAPO-utca 88. sz. Telefon 6-20.
RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálinkafőző, mosó- és lekvárfőzőstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki művésznél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.
ÓLMOT veszünk bármily mennyiségben Varga-u. 5. Nyomda.

ARANYAT ezüstöt, brilliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VESEK.**
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.
HENCSEK, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lószőr macracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.
50 HOLD TANYAS BIRTOK kerestetik azonnalra bérbe Debreczen határában vagy a környéken. Jelentkezni lehet Varga-kert, Herczeg-utca 46. Gálacsy-nál.

E hét singer cikkel olcsó árakkal a kirakatokban láthatók
FORGALMI ILLATSZERTÁR PIAC

Többet. Egy új hivatalos. Többé mutatkozik. P. it oldal